

榕江县委常委会召开会议

本报讯(通讯员 彭震 江滋伟)1月24日,榕江县委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,传达学习全国统战部长会议、中央民族工作会议精神经验交流会、全国民委主任会议精神及省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议精神,研究部署春节期间安全生产、农村消防、抗低温凝冻、招商引资、第一季度"开门红"等工作。

QIANDONGNAN DAILY

县委书记、县长徐勃主持会议并讲话。县人大常委会主任龙见强,县政协主席潘建波,县委副书记饶杰,相关县领

导,县直相关部门负责人等参加会议。

会议强调,要深刻领会习近平总书记在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,充分认识党外人士在推动地方发展中的重要作用,加强与党教和自己的合作与交流,凝聚各方智慧和人力量,共同推进全县经济社会实辖相关区域和民族工作指明,要高度重视统战和民族工作指明,切会。增强做好相关工作的责任感和良态,维护好民族团结和社会稳定。省时四届人大三次会议、省政协十三届

三次会议对全省工作作出了新部署, 要紧密结合县情实际,找准工作切入 点和结合点,推动各项工作与全省发 展大局同频共振。

会议要求,春节临近,返乡人流量剧增,各级各部门要把安全生产放在首位,全面排查各类安全隐患,加强对道路运输、重点领域、重点场所的监管,确保春节期间人民群众生命财产安全。要加强农村消防宣传教育,完善消防设施,落实消防责任,提高农村火灾防控能力。同时要做好抗低温雨雪凝冻天气的防范工作,提前做好物资储备和应急

准备,及时采取有效措施应对可能出现的极端天气,保障交通畅通和群众生活不受影响,确保全县人民能过上一个大招商引资力度,创新招商方式,优化营商环境,围绕"村超""超经济",掀起大营商引度,创新招商方式,优化营商环境,围绕"村超""超经济",掀起大营"人人都是招商员"的浓厚氛围,积极对"人人都是招商员"的浓厚氛围,积极切好第一季度"开门红"工作,明确目标任务,强化工作措施,确保经济社会发展实现良好开局。

会议还研究了其他事项。

南海区・榕江县 2025 春风行动招聘会启幕

本报讯(通讯员 袁仁雄)2月7日, 南海区·榕江县2025年春风行动·就业援助月暨东西部劳务协作专场招聘会在榕 江县举行。

此次专场招聘会,共有省外企业29家、县内企业17家参加,提供就业岗位8000余个,涉及电子信息、服装制造、手工工艺等多个领域,切实解决榕江农村

劳动力、高校毕业生、退役军人等群体就业问题。

"接下来,我们将继续深化合作,创新服务模式,组织开展更多分行业、分岗位、特色鲜明的专场招聘会,满足各类求职者多元化求职就业需求。"县就业局副局长龙清华介绍,当天线上线下共有2500余人参会,初步达成就业意向230人

次,其中线上带岗直播间吸引1263人次观看。

近年来,榕江县深入实施就业优先 战略,将稳就业促就业作为助力乡村振 兴的一项重要工作,依托东西部劳务协 作和东西部对口帮扶,全力推动融入粤 港澳大湾区"桥头堡"政策,为农村劳动 力、城镇失业人员、高校毕业生、退役军 人等重点群体积极搭建就业平台,实现 两地劳务合作共赢,全面助力乡村振兴。

下一步,榕江县将持续立足于人口资源优势,抢抓定点帮扶和东西部劳务协作机遇,加强与长三角、珠三角等地区的劳务交流合作,实现互利共赢,借助"村超"发展之势,倾力培育"乡村主播"劳务品牌,为广大群众就业稳岗增收提供保障。

新时代 新征程 新伟业

"村超"热"村集"火 新春年味浓

本报讯(通讯员徐胜修张齐武陈念)随着"村超"赛事的持续走红,榕江县的"村超村集"也愈发火热,让被誉为"人间烟花气,云贵小江南"的榕江城乡增添了浓浓的年味。新春佳节临近,1月24日,定威乡的"村超村集"热闹开场,打年糕、赛山歌、送春联等一系列精彩纷呈的活动,加上年货一条街琳琅满目的农特产品,吸引了众多群众和游客前来参与体验、置办年货,共同感受这浓浓的年味。

线下逛村集活动丰富多彩,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。在打年糕活动现场,前来体验打年糕的群众络绎不绝。一旁,群众现场制作并售卖麻叶、油炸粑、米花等传统美食,空气中弥漫着诱人

的香气,浓浓的年味扑面而来。

"现在长大了,一看到打粑粑,就想起小时候老人们打粑粑的场景。那种热闹的气氛,让我感觉又回到了小时候,我真的特别喜欢过年这种感觉。"村民朱老勇感慨道。

"送对联·迎春纳福"活动邀请了县 文联书法家为广大群众书写春联,大家 挑选着心仪的对联,满载而归。

"赶年场·置办年货"一条街活动更是热闹非凡。干货区、生禽区、农特产品区等分区明确,各位摊主纷纷在主大街两侧摆摊售货。集市里人头攒动,炒米、糍粑、水芋粉、干辣椒、香菇、绿壳鸡蛋、蜂蜜、民族服饰等各类年货产品应有尽有,令人目不暇接。大家纷纷在各

特色摊点前驻足挑选,采购心仪的年货,集市里处处呈现出一派喜气洋洋的 热闹景象。

农特产品摊主杨雪告诉笔者,"这是 我家自己种的香菇。今天早上6点,天 还没亮我们就来这儿摆摊了。从摆摊到 现在,已经卖了三四百块钱。在政府的 大力支持下,村里准备了很多活动,像唱 山歌、打年糕之类的,让咱们这个年集变 得特别热闹。"

"我们从外面打工回来,现在在定威 赶场,准备买点年货回家过年。我们买 了鸡、鸭,还有葵花、粑粑这些。这几年, 家乡变化越来越大,变得越来越好啦。" 前来赶集的村民钟妹说。

"歌声起·山歌大赛"吸引来自榕江

县的山歌歌手及爱好者们现场编唱正能量歌曲,精彩的演唱和嘹亮的歌声,不时引发观众阵阵掌声。"同心圆·民族芦笙舞"活动吸引周边各村芦笙队前来表演,与现场群众一起绕圈踩芦笙,大家手拉手、心连心,各民族群众欢聚一堂,共迎新春佳节,现场呈现出一幅民族团结的美好画卷。线上"云村集"也同步开展。许多直播带货达人,帮助农户"云销售",并将榕江乡村赶年场的各种年味瞬间展示到更广阔的平台。

"村超村集"将体育赛事的流量与乡村的年味、民族文化等充分融合,既让人们感受到了浓厚的节日氛围,也为乡村发展注入了新活力,带动了当地的经济发展,成为榕江一道亮丽的风景线。

"村超"赛事 激战正酣

2月1日,榕江县"村 超"球场,蛇年"村超"赛 事激战正酣。



榕江县举办中小学生首届校园"足球嘉年华"

本报讯(通讯员 杨莉娟 吴妮)1月 23日,榕江县中小学生首届校园"足球嘉年华"比赛激情开场,全县各乡镇中心校、初中,城关地区小学、高中、职中等众多学校的小球员们齐聚一堂,开启了一场热血的足球盛宴。

本次活动以"奔跑吧,'班超'少年——阳光体育·快乐足球"为主题,积极响应国家体育总局、教育部联合发起的青少年校园足球活动号召,力求传承榕江县的足

球文化传统。让孩子们尽情享受足球 带来的快乐,在汗水与拼搏中锻炼身 体、提升球技,培养团队协作和奋勇争 先的精神。

"举办此次足球嘉年华活动,主要目的是在培养学生的团队精神、拼搏精神和坚韧不拔的毅力。我们严格贯彻落实榕江的教育'新三变',就是把足球变成新玩具,把运动变成新时尚,把体育变成新事业。"榕江县教育局党组成员、督学

钟景亮介绍说。

赛场上,球员们个个精神抖擞。足球颠球环节,小小的足球在他们的脚边仿佛被施了魔法,乖巧地上下跳跃,展现出扎实的基本功。球员们在足球运球绕杆射门环节灵活矫健,自由穿梭在杆子之间,速度与技巧完美结合。足球定点射门则显现出球员们的精彩球技。参赛球员表示此次嘉年华活动十分有趣,给他们带来了很多欢乐。

"这次比赛我颠了197个球,颠球给我带来了很多的快乐,赢了对手,心里感觉非常畅快!"参加颠球比赛的杨佳睿说道。

"我觉得足球能给我带来的最大快乐,就是能为自己的球队赢得胜利。"朱依依说。

本次比赛设团体赛,小学组按年级分为低年级组(1—3年级)和高年级组(4—6年级),初中分七年级组和八年级组,高中(含职中)分高一年级组和高二年级组。初中组和高中组每队10人(男女各5人),小学组每队6人(男女各3人)。比赛结束后,主办方为优秀集体颁发奖牌及奖金,并为选出的个人优秀颠球王、盘带王、射手王球员颁发个人证书及奖金。



榕江县2025年一季度重大项目集中开工

本报讯(通讯员 江滋伟)2 月6日,榕江县举行2025年一季 度重大项目集中开工仪式。县委 北河 見上於執山度以本社宣东

度重大项目集中开工仪式。县委书记、县长徐勃出席仪式并宣布项目正式开工。县人大常委会主任龙见强,县政协主席潘建波以及相关县领导出席了开工仪式。

据了解,此次集中开工的重大项目共15个,总投资10.28亿元,年度计划完成投资4.80亿元。其中,"四化"项目包括御景江山一期、平江镇八瑞村中药材产业基础配套设施、传统村落与"村超"融合发展建设项目等9个;基础设施项目包括新能源充

电基础设施、老城区排水管网改造、县城新城区排水防涝设施建设项目等6个。

榕江县将以此次重大项目集中开工为契机,进一步聚焦主导产业,加大招商和项目推进力度,紧盯政策和资金投向,强化优强项目谋划储备,全力开展争资争项工作。同时,榕江县将用好重大项目建设"5+3"工作机制,着力强化要素保障,推动重大项目早建设、早投产、早见效,持续扩大有效投资,确保固定资产投资为第一季度经济实现"开门红"提供有力支撑。

榕江县开展义务植树活动

本报讯(通讯员 彭震 杨再明)近日,县委书记、县长徐勃,县人大常委会主任龙见强,县政协主席潘建波,县委副书记饶杰,县委常委,县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员及全县干部职工共同参加了义务植树活动。

活动当天,榕江县在三中桥 头至四中公路外侧绿化带开展了 以"共建美丽贵州、共享生态福 祉"为主题的义务植树活动。活 动现场气氛热烈,大家热情高涨、 干劲十足。此次活动共栽种了 193株樱花树苗,这些新苗不仅为 道路增添了一道亮丽的风景线, 更为榕江的春天带来了蓬勃的生 机与希望。"每年春节过后,我们 都会参与护林工作,栽种一些杉 树、果树。我们农民靠山吃山,靠 水吃水,就是要通过做好农作物 种植以及绿化工作,让我们的家 园变得越来越美丽。"参与植树的 榕江群众吴信武对笔者说道。

此次义务植树活动是榕江县

深人推进国土绿化、加强生态文明建设的具体实践。通过广泛开展义务植树活动,进一步增强了全民对义务植树重要性的认识,提升了公众的参与意识。人民群众深刻理解了义务植树的法定性、公益性和全民性,适龄公民积极参与,全县形成了全民参与绿化建设的浓厚社会氛围。

榕江县林业局党组书记、局 长龙标表示:"我们动员全县各部 门以及广大人民群众,大力开展 义务植树活动,特别是致力于为 县城周边增添绿色、丰富色彩、提 升颜值,以此推动全县生态文明 建设。"近年来,榕江县始终秉持 生态优先、绿色发展的理念,积极 践行"绿水青山就是金山银山"的 发展理念。此次植树活动不仅美 化了城区环境,提升了城区形象, 还进一步增强了全民保护环境的 意识,有力推动了榕江生态文明 建设迈向新的高度。据了解,当 天,榕江县各乡镇(街道)也同步 开展义务植树活动。

新华社贵州分社在榕江开展调研座谈

本报讯(通讯员 彭震)2月8日,新华社贵州分社在榕江县进行采访调研座谈。县委书记、县长徐勃主持会议并讲话。新华社贵州分社副社长杨三军及调研组成员、北京大学"贵州榕江青年返乡创业"主题实践团成员,相关县领导,县直相关部门负责人参加会议。

会上,县委办有关负责同志介绍"村超"具体做法等相关情况;与会人员围绕如何宣传好贵州"村超"、扩大"村超"影响力、深入宣传报道贵州"村超"进行了研究探讨,提出了各自的意见建议。

杨三军表示,从人文经济学角度来看,"村超"不仅仅是一场足球赛事,更是乡村发展的一个重要契机。通过"村超"的乐子,探索乡村振兴的路子,深入挖掘"村超"背后的人文经济价值;通过剖析"村超"现象,探寻其对社会结构、文化传承、经济发展等多方面的影响;利用新闻报道的力量,展现"村超"如

何带动当地农产品的销售、旅游产业的繁荣以及文化产业的发展,促进农文体旅商的深度融合。同时,"村超"不仅丰富群众精神文化生活,还让老百姓既富脑袋又富口袋,为其他地区的乡村振兴提供可借鉴的样本。

徐勃表示,榕江县将继续以习 新时代中国特色社会主义思 想为指引,坚持以人民为中心的发 展思想,将"村超"打造成乐经济暖 发展的典型。将进一步发挥"村 超"的"超级发动机"作用,立足比 较优势,用好民族文化和生态环境 "两个宝贝",推动产业发展。在国 际传播方面,要加大宣传和创新力 度,通过"村超"这个小窗口,展示 中国乡村的新面貌、新活力。以小 足球撬动大外交,以足球为纽带, 加强与世界的交流合作,让世界看 到中国式现代化的生动实践,提升 贵州"村超"的国际知名度和影响 力,为乡村振兴和地方经济社会发 展注入动能。

"在盛年"在榕江县投资发展座谈会召开

本报讯 (通讯员 彭震) 1月 24日,"在盛年"在榕江县投资发 展座谈会召开。县委书记、县长 徐勃主持会议并讲话。四川大 程公司总经理、"在盛年"品牌创 始人之一王刘强,美朵拉姆文旅 工作室创始人、"在盛年"品牌同 问晓雨,中建八局城市更新公司 负责人牟法强,县有关领导,县 直相关部门负责人,家乡来客网 络科技有限公司、古州镇、月寨 村等相关负责同志参加。

会上,"在盛年"相关负责人 汇报"在盛年"与月寨村集体联 合运营月寨村小民宿项目推进 情况、与供销社合作酒店项目推 进情况、月寨漂流项目及相关文 旅项目投资计划。与会人员围 绕项目建设积极建言献策、提出 了各自的意见建议。

徐勃指出,"在盛年"与榕江 县的合作项目对于推动县域经 济发展、助力乡村振兴具有重要 意义。月寨村小民宿项目和与 供销社合作酒店项目的推进,不 仅能盘活当地闲置资源,还能为 游客提供更优质的住宿体验,丰富榕江的文旅产业业态。在项目推进过程中,要注重细节把控,力争做精品和行业标杆,让来榕江体验"村超"的游客,玩得开心、住得舒心。月寨漂流项目的投资计划,为榕江的文旅产业注入新的活力,要坚持高起点规划、高标准建设,注重生态环境保护,实现实旅产业与生态环境的协调发展。徐勃强调,各部门要加强协

作配合,形成工作合力。县直相 样配合,形成工作合力。县高办 事效率,及时解决项目推进过程 中遇到的困难和问题。古州镇、 月寨村相关负责同志要密切关注 项目动态,做好群众工作和服务 对接,确保项目顺利实施。同时,要加强与"在盛年"团队的沟通机制,及时 废加强与"在盛年"团队的沟通机制,及时 反馈意见建议,共同推动项目朝 着既定目标稳步前进。希望"在 盛年"团队能够充分发挥自身打 造具有榕江特色的文旅品牌。